



УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Информационный бюллетень для налогоплательщика

Налоговая Служба №8 Орёл

август 2025 г.



Рассыпается пользователям КонсультантПлюс
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс
в г. Орле и Орловской области ООО "Кредитал+", тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка



НАЛОГОВИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОДВЕЛИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ

На рабочем совещании регионального управления налоговой службы обсудили предварительные итоги и прогнозные показатели работы в третьем квартале текущего года.

Так, начальник аналитического отдела управления Наталья Сучкова проинформировала присутствующих об итогах поступлений в бюджеты всех уровней за первое полугодие и о прогнозе на 9 месяцев текущего года. По итогам января-июня в консолидированный бюджет РФ собрано более 29 млрд рублей налогов. По сравнению с аналогичным периодом 2024 года объем платежей увеличился на 6,4%.

При этом поступления в федеральный бюджет составили более 9,3 млрд рублей, или на 17,7% выше, чем в 2024 году. В территориальный бюджет мобилизовано порядка 20 млрд рублей с превышением на 343 млн рублей к поступлениям января - июня 2024 года.

По прогнозам налоговиков за 9 месяцев текущего года будет обеспечена положительная динамика поступлений в бюджеты всех уровней в сравнении с прошлым годом.

Кроме того, на мероприятии обсудили эффективность работы с задолженностью

физических лиц. Начальник отдела урегулирования задолженности физических лиц Надежда Смородинова отметила, что на 01.07.2025 сумма задолженности по имущественным налогам физических лиц составила 274,4 млн рублей, что на 26,6 млн рублей меньше суммы аналогичного периода 2024 года.

«За первое полугодие 2025 года общее количество должников снизилось на 18,9%, - сообщила и.о. начальника отдела проектного управления долгом Ольга Гришина. - Размер долга на 01.07.2025 уменьшился на 391 млн рублей, или на 8,5%».



Подводя итоги, руководитель управления Ирина Емельянова поставила перед коллективом управления задачи, среди которых обеспечение положительной динамики поступления налогов в бюджеты всех уровней, снижение задолженности, повышение эффективности контрольно-

аналитической работы, а также повышенное внимание к новым налогам, специальным налоговым режимам и отраслевым проектам службы.

В мероприятии приняли участие заместители руководителя орловской налоговой

службы: Алла Рубцова, Елена Михайлова, Инна Васильева, Эльвира Гладких, Роман Зарецкий и Владимир Чернышов, а также начальники и заместители начальников структурных подразделений управления.

УФНС России по Орловской области

291 МЛН РУБЛЕЙ ПОСТУПИЛ В БЮДЖЕТ В РАМКАХ ПРОЦЕДУР БАНКРОТСТВА

В Орловской области за семь месяцев 2025 года в результате проведения процедур банкротства в бюджет перечислено 291 млн рублей. Из них по согласительным процедурам - 203 млн рублей, что на 132 млн рублей, или в 2,5 раза превышает уровень аналогичного периода прошлого года.

Налоговой службой региона широко применяется практика заключения согласительных процедур, такая мера позволяет должнику договориться с кредиторами о списании части долгов или отсрочки. Дело о банкротстве останавлива-

ется, а финансовый управляющий прекращает свою работу. Должник обязан исправно платить согласно новым договоренностям. Если условия мирового соглашения нарушены, дело снова попадает в суд, а процедура признания банкротства возобновляется.

В целях оказания помощи бизнесу, попавшему в тяжелую экономическую ситуацию, восстановить платежеспособность и не допустить его банкротства, ФНС России создана специальная площадка по реструктуризации долга. Там должники и кредиторы при содействии налогового ведомства

могут найти оптимальный путь урегулирования образовавшейся задолженности, пересмотреть условия и составить план погашения долга без санкций.

Обратиться на площадку можно онлайн, направив заявку на официальном сайте ФНС России в разделе «Площадка реструктуризации долга» - «Обратиться на площадку реструктуризации долга». Меры поддержки подбираются индивидуально по результатам подробного анализа всех обстоятельств, связанных с долгом.

УФНС России по Орловской области

НЕВЫЯСНЕННЫЕ НАЛОГОВЫЕ ПЛАТЕЖИ В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОКРАТИЛИСЬ НА ЧЕТВЕРТЬ

В Орловской области по состоянию на 01.08.2025 остаток невыясненных налоговых платежей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшился на 174,6 тыс. рублей, или на 26,4%.

Количество невыясненных (требующих уточнения) платежей существенно снизилось с внедрением системы единого налогового счета. Однако случаи некорректного заполнения платежных документов еще встречаются. В число самых распространенных ошибок входят неверное указание, либо отсутствие в платежном документе, кода бюджетной классификации или кода ОКТМО, неверное указание ИНН или КПП получателя.

Некорректное оформление расчетного документа ведет к задержке передачи Федеральным казначейством информации о платеже и, как следствие, влечет несвоевременное отражение платежа на ЕНС налогоплательщика, образование задолженности, а также применение мер взыскания. Избежать ошибок при заполнении платежных документов помогут сервисы ФНС России: «Уплата налогов и пошлин» и «Адрес и платежные реквизиты Вашей инспекции».

Сервис «Уплата налогов и пошлин» содержит отдельные разделы для физических лиц, индивидуальных предпринимателей и организаций и позволяет

формировать платёжные документы и оплачивать налоги, сборы, пошлины онлайн через банки-партнёры ФНС России как за себя, так и за третье лицо. В сервисе «Адрес и платежные реквизиты Вашей инспекции» можно определить основные реквизиты налогового органа по его адресу или коду субъекта РФ. Также образцы заполнения платежных документов и информация о реквизитах, необходимых для их заполнения, доступны в разделе «Реквизиты для заполнения отчетности» и на промостранице «Единый налоговый счет» сайта ФНС России.

УФНС России по Орловской области

В НАЛОГОВЫЕ ОРГАНЫ РЕГИОНА ПОСТУПИЛО БОЛЕЕ 60 ТЫСЯЧ ДЕКЛАРАЦИЙ О ДОХОДАХ ПО ФОРМЕ 3-НДФЛ

В рамках декларационной кампании 2025 года за семь месяцев в налоговые органы региона поступило более 60 тысяч деклараций о доходах по форме 3-НДФЛ. Из них более 87% деклараций направлено элек-

tronно через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Около четырёх тысяч деклараций представлено лицами, у которых возникла обязанность отчитаться о доходах, полученных в 2024

Это на 106% больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Сумма налога, подлежащего уплате в бюджет, составила порядка 521 млн рублей.

Из общей суммы деклараций, по которым заявлены налоговые вычеты к возврату, 87,6% составляет доля имущественных вычетов по приобретению жилья, 11,4% - социальные вычеты и около 1% - инвестиционные вычеты.

Напомним, что получить налоговый вычет вправе официально трудоустроенные граждане-резиденты РФ в размере 13% от общей суммы затрат в пределах установленных размеров. По доходам за 2024 год можно воспользоваться следующими видами вычетов:

- стандартные - вычеты на детей и те, что

положены отдельным льготным категориям людей;

- социальные - на обучение, лечение, спорт, благотворительность и прочие;
- инвестиционные - по доходам от операций с ценными бумагами и по индивидуальному инвестиционному счёту;
- имущественные - вычеты при покупке жилья и продаже имущества;
- профессиональные - вычеты для ИП, физических лиц, работающих по гражданско-правовым договорам, и людей,

которые занимаются частной практикой, например, нотариусов.

Осуществить возврат 13% от понесенных затрат можно у работодателя (написав заявление и приложив к нему подтверждающие документы) в том году, когда понесены расходы, или представив декларацию по форме 3-НДФЛ в налоговый орган по окончании года, в котором понесены расходы, а также в упрощённом порядке через личный кабинет налогоплательщика.

УФНС России по Орловской области

ПОЧТИ ТРЕТЬ ОРЛОВСКИХ ИП И ОРГАНИЗАЦИЙ ПЕРЕВЫПУСТИЛИ КЭП ЧЕРЕЗ ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ

За первое полугодие 2025 года в Орловской области операторами УЦ ФНС России выпущено 5174 КЭП. При этом 1786 КЭП индивидуальных предпринимателей и 1514 КЭП юридических лиц перевыпущены через личные кабинеты. Всего по состоянию на 01.07.2025 года более 6200 налогоплательщиков Орловской области используют сертификаты, выпущенные через ЛК. Это более 31% от общего числа ИП и организаций Орловской области, имеющих КЭП УЦ ФНС России.

Функционал дистанционного перевыпуска доступен пользователям интернет-сервисов ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица» и

«Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя» при применении действующего квалифицированного сертификата, ранее полученного в УЦ ФНС России.

Среди преимуществ дистанционного перевыпуска КЭП - отсутствие необходимости тратить время на посещение налоговой, подстраиваться под режим работы точек выдачи. Это особенно актуально для предприятий, находящихся отдаленно.

Чтобы подать заявление на перевыпуск КЭП в личном кабинете налогоплательщика необходимо располагать техническими

средствами с выходом в интернет, а также компьютером или ноутбуком с установленным программным обеспечением СКЗИ «КриптоПро CSP» версии 5.0 R2 (сборка 12000 или выше). Бесплатно скачать это ПО можно в специально разработанном ФНС России сервисе «Портал программного обеспечения УЦ ФНС России».

Также получить электронную подпись можно не выходя из дома с помощью биометрии ЕБС в сервисе «Выпуск квалифицированного сертификата электронной подписи».

УФНС России по Орловской области

ОРЛОВЧАНЕ ЗАЯВИЛИ ПОЧТИ 22 МЛН НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ ЗА ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ

В Орловской области по состоянию на 01.07.2025 социальные налоговые вычеты за физкультурно-оздоровительные услуги, полученные в 2024 году, заявили 958 человек. При этом общая сумма заявленных вычетов в сравнении с прошлым годом выросла на 20,4% и составила порядка 22 млн рублей.

Напомним, право получить социальный налоговый вычет по НДФЛ в части расходов на физкультурно-оздоровительные услуги появилось у налогоплательщиков с 1 января 2022 года. Начиная с расходов, произведенных с 01.01.2024 года, этот

вычет можно получить в упрощенном порядке - без подачи декларации и подтверждающих документов. Впервые в 2025 году вычет за занятия спортом в упрощенном порядке предоставлен 144 физическим лицам на общую сумму более 3 млн рублей. При этом важным условием для применения упрощенного порядка является наличие в налоговом органе информации от налогового агента о расходах налогоплательщика. Чтобы получить налоговый вычет в упрощенном порядке, необходимо обратиться в организацию или к ИП, где были оказаны физкультурно-оздоровительные услуги, с

письменным заявлением. На основании такого заявления при наличии технической возможности сведения о фактических расходах налогоплательщика будут направлены в налоговый орган. После чего налогоплательщика в его личном кабинете проинформируют о возможности получения вычета в упрощенном порядке. Главными преимуществами применения упрощенного порядка является экономия времени, отсутствие необходимости подавать декларацию, а также сокращение срока возврата средств из бюджета.

УФНС России по Орловской области

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТУПЛЕНИЯ В РАМКАХ СОГЛАСИТЕЛЬНЫХ ПРОЦЕДУР О БАНКРОТСТВЕ ВЫРОСЛИ В 2,5 РАЗА

В Орловской области за 6 месяцев 2025 года поступления от предприятий и граждан, находящихся в процедурах банкротства, и в отношении которых возбуждены дела о банкротстве, составили 252 млн рублей. Из них, по согласительным процедурам - 179 млн рублей, что на 147 млн рублей, или в 2,5 раза превышает уровень аналогичного периода прошлого года.

Налоговой службой региона широко применяется практика заключения согласительных процедур, что позволяет должнику договориться с кредиторами о списании части долгов или отсрочке. Дело о банкротстве останавливается, а финансовый управляющий прекращает свою работу. Должник обязан исправно платить согласно новым договоренностям.

В случае применения согласительных процедур сохраняется трудовой коллектив организации, а также продолжается производственно-хозяйственная деятельность, позволяющая получать прибыль и принимать меры к погашению задолженности перед кредиторами и уполномоченным органом. В то время как при открытии конкурсного производства работа предприятия невозможна.

Помимо согласительных процедур в делах о банкротстве граждан применяются и другие. Например, процедура реструктуризации долгов гражданина, которая позволяет добровольно урегулировать свою задолженность без объявления себя банкротом, сохранить имеющееся у него имущество и не нести бремя неблагоприят-

ных последствий. Восстановить платежеспособность и не допустить банкротства поможет специальная площадка по реструктуризации долга, созданная ФНС России. Обратиться на площадку можно онлайн, направив заявку на официальном сайте ФНС России в разделе «Площадка реструктуризации долга» - «Обращение на площадку реструктуризации долга». Меры поддержки подбираются индивидуально по результатам подробного анализа всех обстоятельств, связанных с долгом.

Всего на 01.07.2025 в Орловской области в процедурах банкротства находится 3145 должников - организаций и физических лиц.

УФНС России по Орловской области

ПЛАТЕЛЬЩИКИ СПЕЦИАЛЬНЫХ НАЛОГОВЫХ РЕЖИМОВ ПОПОЛНИЛИ БЮДЖЕТ НА 67 МЛН РУБЛЕЙ

За первое полугодие 2025 года сумма поступлений по результатам контрольной и контрольно-аналитической работы налоговых органов Орловской области в отношении плательщиков, применяющих спецрежимы, составила более 67 млн рублей, что больше аналогичного периода прошлого года на 16,4 млн рублей. В том числе, 59,3 млн рублей, что больше аналогичного периода прошлого года на 15,2 млн рублей, поступило в бюджет после самостоятельного уточнения орловчанами налоговых обязательств в ответ на требования и уведомления налоговой службы.

Такого результата удалось достичь за счёт проведения четкого, последовательного и

автоматизированного анализа финансовой деятельности налогоплательщиков и выявления определенных зон риска, о которых специалисты регионального управления налоговой службы информируют представителей бизнеса.

УФНС России по Орловской области напоминает, что самостоятельное уточнение налоговых обязательств позволяет избежать начисления штрафов, а также исключает риски применения иных ограничений.

При обнаружении налогоплательщиком ошибок или недостоверных сведений в представленной в налоговый орган

декларации, которые привели к занижению суммы налога, подлежащей уплате, ему необходимо внести соответствующие изменения и представить уточнённую декларацию. Данная норма регламентируется абзацем 1 пункта 1 статьи 81 Налогового кодекса РФ.

Оставшиеся 7,7 млн рублей поступили в бюджет по результатам камерального контроля специальных налоговых режимов и доначисления сумм налогоплательщиками. В сравнении с аналогичным периодом 2024 года прирост поступлений составил почти 1,2 млн рублей, или 118%.

УФНС России по Орловской области

ЧИСЛО ОРЛОВСКИХ САМОЗАНЯТЫХ ПРЕВЫСИЛО 47 ТЫСЯЧ

По состоянию на 01.07.2025 на территории Орловской области зарегистрировано порядка 47,5 тысячи самозанятых, что на 11 тысяч налогоплательщиков больше аналогичного периода 2024 года. Специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» самый простой в применении и имеет множество преимуществ. Так, при применении НПД можно заниматься любыми видами деятельности,

кроме тех, которые прямо запрещены Федеральным законом №422-ФЗ. Проверить, допустимо ли применение НПД по выбранному виду деятельности, можно в бесплатном мобильном приложении ФНС России «Мой налог». Именно с помощью этого приложения происходит взаимодействие самозанятых с налоговым органом: от регистрации статуса, расчёта и уплаты налога до снятия с учёта.

Для применения спецрежима не обязательна регистрация в качестве ИП. Кроме того, статус самозанятого позволяет вместо НДФЛ платить с дохода от деятельности налог по более низкой ставке (4 или 6% вместо 13%), а для ИП предусмотрена возможность не платить НДС и обязательные страховые взносы за себя. Также самозанятые не сдают никакой отчётности, так как налог рассчитает налоговый орган

на основе сведений о расчетах с покупателями (заказчиками), переданных самозанятым через мобильное приложение «Мой налог», уполномоченного оператора электронной площадки или уполномоченную кредитную организацию.

Региональным управлением налоговой службы на постоянной основе проводится мониторинг деятельности орловских самозанятых, в результате которого выявлены некоторые нарушения, допускаемые налогоплательщиками при ведении деятельности по НПД:

Совмещение НПД с другими специальными налоговыми режимами (УСН, ЕСХН, ПСН и АУСН) и с общей системой налогообложения при получении дохода. Совмещать

разные виды деятельности самозанятый может только в рамках НПД или по трудовому договору.

Нарушение налогоплательщиками порядка и (или) сроков передачи в налоговый орган сведений о произведенном расчете, связанном с получением дохода от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав). Напомним, что чеки формируются в приложении в момент расчета с покупателем (заказчиком). Если же налогоплательщик использует в расчетах посредников, то сведения о каждой операции или сводные данные за месяц нужно передать в налоговый орган не позднее 9 числа следующего месяца.

Неправомерная корректировка (аннулиро-

вание чеков) ранее переданных налогово-му органу сведений о сумме расчетов. Если самозанятый ошибочно завысил в чеке сумму расчетов или вернул средства покупателю, после чего скорректировал или аннулировал чек, в налоговый орган потребуется предоставить пояснение о причинах корректировки с приложением подтверждающих документов. Подать пояснение и аннулировать некорректный чек можно в мобильном приложении, выбрав одну из причин: «Чек сформирован ошибочно» или «Возврат средств». При этом нужно создать новый чек, указав в нем верную сумму расчетов и дату их осуществления.

УФНС России по Орловской области

НАЛОГОВАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ В БЮДЖЕТ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СНИЗИЛАСЬ НА 158,1 МЛН

По состоянию на 01.07.2025 совокупная налоговая задолженность в Орловской области снизилась на 391,1 млн рублей, или на 8,5%. Задолженность по налогам в консолидированный бюджет региона сократилась на 158,1 млн рублей, или на 11,6%.

Узнать о наличии задолженности по налогам можно в личных кабинетах налогоплательщика на сайте ФНС России или на портале госуслуг, а также обратившись в МФЦ или налоговый орган.

Кроме того, информацию о возникшей недоимке и задолженности по пеням, штрафам, процентам граждане и организации могут получать от ФНС России через СМС-сообщение или сообщение на электронную почту.

Для подключения этой услуги необходимо предоставить в налоговый орган согласие на получение бесплатной рассылки одним из удобных способов: при личном обращении в налоговый орган или МФЦ Орловской области, через представителя, по почте,

через личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуникационным каналам связи. Информирование производится один раз в квартал в виде сообщения на телефонный номер или адрес электронной почты. При отсутствии задолженности сообщения не направляются.

На данный момент в Орловской области услугой смс-информирования пользуются более 49,1 тыс. налогоплательщиков.

УФНС России по Орловской области

ПРЕДПЕНСИОНЕРАМ ПРОАКТИВНО ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГАМ НА НЕДВИЖИМОЕ ИМУЩЕСТВО

Для предпенсионеров налоговая база по земельному налогу уменьшается на величину кадастровой стоимости 600 кв. м площади принадлежащего им участка. К таковым относятся лица, соответствующие условиям, необходимым для назначения пенсии исходя из законодательства РФ, действующего на 31 декабря 2018 года. Указанный вычет действует в отношении одного земельного участка по выбору налогоплательщика. При непредставлении лицом, имеющим право на вычет, уведомления о выбранном объекте налогообложения он применяется автоматически в отношении земельного участка с максимальной исчисленной суммой налога.

Также для предпенсионеров действует

льгота по налогу на имущество, освобождающая от налогообложения один объект недвижимости каждого вида, неиспользуемый в предпринимательской деятельности. Например, квартира, жилой дом, садовый дом, гараж, хозпостройка до 50 кв. м. Если налогоплательщик не представил в налоговый орган заявление о предоставлении льготы или не сообщил об отказе от её применения, она предоставляется проактивно на основании сведений, полученных налоговым органом в соответствии с НК РФ и другими законами, начиная с периода, в котором у лица возникло это право. К таким сведениям относится информация о статусе предпенсионера, регулярно передаваемая из Социального фонда России в ФНС России.

Дополнительные налоговые льготы могут устанавливаться нормативными актами представительных органов муниципальных образований по месту нахождения объектов недвижимости. С ними можно ознакомиться на сайте ФНС России, в разделе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Особенности условий предоставления льгот по налогам на недвижимость для предпенсионеров, являющихся государственными гражданскими служащими, разъяснены Минтрудом России и доведены до налоговых органов.

Сайт ФНС России

В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СНИЗИЛОСЬ ЧИСЛО ДОЛЖНИКОВ ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ НАЛОГАМ

К 1 июля 2025 года в Орловской области снизилось число должников по всем видам имущественных налогов физических лиц:

- по транспортному налогу - на 2 тыс. налогоплательщиков;
- по земельному налогу - на 8,8 тыс. налогоплательщиков;
- по налогу на имущество - на 8,1 тыс. налогоплательщиков.

Общая сумма задолженности жителей региона по имущественным налогам по состоянию на 01.07.2025 уменьшилась на 8,8%, или на 26,6 млн рублей.

Уплата имущественных налогов осуществляется на основе сводных налоговых уведомлений, которые направляются владельцам налогооблагаемого имущества по почте заказными письмами или в электронной форме: через личный кабинет налогоплательщика на сайте ФНС, личный

кабинет на едином портале государственных услуг.

Кроме того, налогоплательщик вправе получить налоговое уведомление в любом налоговом органе и в отделениях МФЦ на основании заявления.

УФНС России по Орловской области

ОТКРЫТЬ БИЗНЕС ОНЛАЙН СТАЛО УДОБНЕЕ С ПРИЛОЖЕНИЕМ «МОЯ ПОДПИСЬ»

Комплексный сервис «Старт бизнеса онлайн» работает с прошлого года и позволяет в рамках одной услуги полностью дистанционно зарегистрировать бизнес, получить электронную подпись и открыть счет в банке.

Применение в нем мобильного приложения «Моя подпись» упрощает выпуск подписи для бизнеса и открытие счета в банке. То есть для получения подписи достаточно скачать приложение на мобильный

телефон, пройти идентификацию через биометрию и подписать полученной подписью заявление для открытия счета в выбранном банке.

Приложение «Моя подпись» при наличии подтвержденной учетной записи в ЕБС позволяет получить сертификат усиленной квалифицированной электронной подписи для юридического лица или индивидуального предпринимателя в удостоверяющем центре ФНС России. Приложение сохраня-

ет секретный ключ, с помощью которого вы можете подписывать документы и не требует опыта самостоятельной настройки специализированных программ на компьютере.

Приложение уже доступно для скачивания в магазинах – RuStore, Google Play и App Store.

Сайт ФНС России

ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ РОДИТЕЛЕЙ В БЕЗЗАЯВИТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ ПРИМЕНЯЮТСЯ ВЫЧЕТЫ ПО НАЛОГАМ НА НЕДВИЖИМОЕ ИМУЩЕСТВО

Для лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей, НК РФ предусмотрены вычеты, уменьшающие сумму налогов на недвижимое имущество.

Так, налоговые вычеты (п. 3-5 ст. 403 НК РФ) сокращают налоговую базу в отношении каждого жилого дома на величину кадастровой стоимости 50 кв. м его площади, а также на размер кадастровой стоимости 20 кв. м площади каждой квартиры. Дополнительно для указанной категории лиц действует уменьшающий налоговую базу вычет на величину кадастровой стоимости 5 кв. м общей площади квартиры и 7 кв. м общей площади жилого дома в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка.

По земельному налогу для таких лиц налоговая база сокращается на величину

кадастровой стоимости 600 кв. м площади земельного участка, находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении.

Перечисленные вычеты предоставляются в отношении одного объекта налогообложения каждого вида на основании уведомления, направленного в налоговый орган. При непредставлении такового вычет применяется налоговым органом автоматически в отношении одного объекта налогообложения соответствующего вида с максимальной исчисленной суммой налога за истекший календарный год. При этом размеры вычетов отражаются в налоговом уведомлении, направляемом налогоплательщику.

Если при применении вычетов налоговая

база принимает отрицательное значение, таковая признается равной нулю.

Для проактивного (беззаявительного) порядка применения вычетов предусмотрен ежегодный информационный обмен сведениями о многодетных лицах между налоговыми органами и органами соцзащиты населения, а также Социальным фондом России.

Дополнительные налоговые вычеты могут устанавливаться нормативными актами представительных органов муниципальных образований по месту нахождения объектов недвижимости. С ними можно ознакомиться на сайте ФНС России, в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

Сайт ФНС России

ЭЛЕКТРОННЫЕ СЧЕТА-ФАКТУРЫ И УНИВЕРСАЛЬНЫЕ ПЕРЕДАТОЧНЫЕ ДОКУМЕНТЫ ТЕПЕРЬ МОЖНО ПОДПИСАТЬ МОБИЛЬНОЙ ПОДПИСЬЮ

Сервис создания электронных документов в машиночитаемом виде дополнен новой возможностью. Теперь пользователи могут подписывать мобильной подписью электронные счета-фактуры и универсальные передаточные документы.

С момента запуска сервиса в ноябре 2024 года его пользователям была доступна возможность создания электронных документов и их скачивания для дальнейшего подписания в сторонних решениях.

В июне 2025 года возможности сервиса были расширены функционалом по подписанию мобильной электронной подписью создаваемого в сервисе договорного документа. Теперь же пользователь может создать и подписать счет-фактуру, универсальный передаточный документ, включающий счет-фактуру, и универсальный передаточный документ.

Мобильная электронная подпись от ФНС России - это бесплатное приложение в

смартфоне с возможностью получения в Удостоверяющем центре ФНС России электронной подписи для индивидуальных предпринимателей и руководителей юридических лиц, а также удобного подписания юридически значимых документов.

[Сайт ФНС России](#)

С 1 СЕНТЯБРЯ 2025 ГОДА ВВОДЯТСЯ НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РЕКВИЗИТЫ КАССОВОГО ЧЕКА

С 1 сентября 2025 года вводятся новые обязательные и дополнительные реквизиты кассового чека, утвержденные приказом ФНС от 26.03.2025 № ЕД-7-20/236@. В первую очередь нововведения затронут пользователей ККТ, которые работают с маркированными товарами.

При реализации товара с маркировкой в уведомлении о реализации маркированного товара нужно будет включать тег 1011 - «Часовая зона» и тег 2040 - «Номер ФД кассового чека (чека коррекции)» - для идентификации связанного с данным уведомлением кассового чека.

Если маркированный товар оплачен через интернет, то в уведомлении о выбытии маркированного товара и в кассовом чеке обязательно нужно будет указывать новый тег 1125 - «Признак расчета в "Интернет"».

Такой же признак добавлен в кассовый чек.

Эти изменения направлены на повышение прозрачности расчетов и учета маркированных товаров. Также нововведения коснутся учета безналичных платежей. В составе фискальных документов появятся дополнительные реквизиты, связанные с безналичными расчетами, их включение в чеки остается на усмотрение пользователей ККТ.

Тег 1234 - «Сведения обо всех оплатах по чеку безналичными» - необязательный реквизит (значение обязательности «3»), который может включать:

- тег 1235 - «Сведения об оплате безналичными»;
- тег 1082 - «Сумма оплаты безналичными»;

- тег 1236 - «Признак способа оплаты безналичными»;
- тег 1237 - «Идентификаторы безналичной оплаты»;
- тег 1238 - «Дополнительные сведения о безналичной оплате».

В настоящий момент порядок заполнения реквизита «сведения обо всех оплатах по чеку безналичными» (тег 1234) нетвержден. Учитывая, что данный реквизит имеет значение обязательности «3», что означает его необязательность включения, то согласно приказу Федеральной налоговой службы от 14.09.2020 № ЕД-7-20/662@, данный реквизит пока может не включаться в состав ФД.

[Сайт ФНС России](#)

ФНС РОССИИ РАЗЪЯСНИЛА УСЛОВИЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ АВТОМОБИЛЕЙ, ОБОРУДОВАННЫХ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

От налогообложения освобождаются легковые автомобили, специально оборудованные для использования инвалидами (независимо от мощности двигателя автомобиля, года его выпуска и изготовителя). К таким автомобилям относятся автомобили, выпущенные

(изготовленные) производителем и сертифицированные в качестве транспортных средств, предназначенных для использования инвалидами, или переоборудованные для обеспечения возможности управления лицами с ограниченными физическими возможностями.

Подтверждением отнесения автомобиля к категории оборудованных для использования инвалидами являются данные, внесенные в документацию на автомобиль (ПТС, отметки в свидетельстве о собственности и т.п.). Для применения такого освобождения налоговые органы могут

использовать сведения, полученные в рамках межведомственного взаимодействия (в т.ч. с органами ГИБДД МВД России при наличии информации у этих органов). Кроме того, заинтересованные лица могут обратиться в налоговые органы, представив соответствующие документы-

основания за истекший налоговый период (календарный год).

их перечнем можно на сайте ФНС России, в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам».

[Сайт ФНС России](#)

БИЗНЕСУ РЕКОМЕНДУЕТСЯ ЗАРАНЕЕ НАЧАТЬ ПЕРЕХОД НА ПРИМЕНЕНИЕ УНИВЕРСАЛЬНОГО ПЕРЕДАТОЧНОГО ДОКУМЕНТА

ФНС России рекомендует начать использовать универсальный передаточный документ (УПД) как основной отгружочный документ. Это поможет плавно перейти на новые правила и перестроить свои бизнес-процессы. Так, с 1 января 2026 года приказ ФНС России от 20.01.2025 № ЕД-7-26/28@ прекращает действие форматов документа о передаче товаров при торговых операциях в электронной форме и документа о передаче результатов работ (услуг) в электронной форме.

Таким образом, с начала нового налогового

периода основным официально признанным электронным документом в XML-формате, подтверждающим отгрузку товаров, выполнение работ или оказание услуг, станет универсальный передаточный документ (УПД). Его действующий формат 5.03 утвержден приказом ФНС от 19.12.2023 № ЕД-7-26/970@ и объединяет счет-фактуру и первичный документ.

Напоминаем, что акт выполненных работ и товарная накладная по форме ТОРГ-12 - первичные документы. Товарная накладная ТОРГ-12 — один из самых важных

первичных документов в торговле и применяется при передаче товарно-материальных ценностей от продавца к покупателю. Акт выполненных работ (оказанных услуг) оформляется, чтобы зафиксировать факт выполнения работ или оказания услуг.

Проактивная подготовка поможет вашей компании избежать срочного внедрения нового формата и легко перейти на новый режим работы.

[Сайт ФНС России](#)

ПО РАСХОДАМ НА ОБУЧЕНИЕ У РЕПЕТИТОРА-САМОЗАНЯТОГО СОЦИАЛЬНЫЙ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ НЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ

Оплата образовательных услуг, полученных у самозанятых репетиторов, не предусматривает получение социального налогового вычета.

В то же время по действующему налоговому законодательству такой вычет могут получить налогоплательщики, получающие образовательные услуги у компаний и ИП. Он предоставляется:

- при наличии у организации/ИП лицензии на осуществление образовательной деятельности;
- если ИП осуществляет образовательную деятельность непосредственно - запись в ЕГРИП о такой деятельности.

Эта сумма уменьшает доход, который облагается НДФЛ. Получить вычет вправе

граждане, которые официально работают и оплачивают свое обучение в любой форме, обучение супруга(супруги), брата или сестры, а также своего ребенка, опекаемого или подопечного до достижения возраста 24 лет (на очном отделении).

[Сайт ФНС России](#)

ФНС РОССИИ РАЗЪЯСНИЛА ПОРЯДОК ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ХОЗПОСТРОЕК ГРАЖДАН

Хозяйственные постройки, зарегистрированные в Едином государственном реестре недвижимости, площадью не более 50 кв. м не облагаются налогом на имущество физических лиц. В их число могут входить сооружения и (или) строения вспомога-

тельного использования, предназначенные для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд. Например, сараи, бани, теплицы, навесы, погреба. Льгота применяется для одной хозпостройки, расположенной на земельных участках для

ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства или ИЖС. При этом она не должна использоваться в предпринимательской деятельности.

[Сайт ФНС России](#)